

让驻村工作队成一线“突击队”

发挥指导作用 筑牢基层堡垒

“脱贫攻坚进入收官之年，摘帽之后如何实现可持续发展？如何着眼长远，为村里培养一支能战斗的人才队伍？对扶贫干部来说，显得格外紧迫。”云南省纪委省监委驻广南县莲城镇岷夺村工作队队长孙如军说。

盛夏的广南，翠峰秀水。距离广南县城40分钟车程的易地搬迁安置点岷夺新村，绿树成荫，51栋农家小楼红瓦粉墙。云南省纪委省监委派驻广南县莲城镇岷夺村工作队，是这个乡村建设发展的见证者和推动者。

“给钱给物不如给个好支部。”驻村工作队入驻岷夺村后，便有了明确的任务目标。为此，工作队专门成立临时党支部，通过支部共建、脱贫攻坚“督战”、作风调研等方式，指导和帮助岷夺村强化基层党组织建设，为脱贫攻坚筑牢坚强战斗堡垒。

孙如军说，党支部成立以后，工作队与岷夺村党总支建立党建促脱贫攻坚指导员制度，5名驻岷夺村工作队员作为“党建促脱贫攻坚指导员”分别下派到各支部，增强基层党组织力量，恢复“三会一课”和推动主题党日活动正常化、常态化，推进“双联系一共建双推进”活动，并以此加强基层党组织规范化建设。同时，还组织实施农村“领头雁”培养工程，帮带培养贫困村创业致富带头人和后备力量。

“云南省纪委省监委驻村工作队对我们村的发展起到促进和示范

在全面打赢脱贫攻坚战中，精准扶贫该如何抓落实？习近平总书记多次强调“因村派人要精准”，说的就是要选准派强驻村第一书记。脱贫攻坚战打响以来，云南坚持把最优秀的干部选派到脱贫攻坚第一线，帮助贫困地区梳理发展思路、强化党组织建设、因地制宜发展产业、提升基础设施建设等，为云南决战决胜脱贫攻坚注入了强劲动力。



省人大常委会驻昭阳区沈家沟村扶贫工作队队员听取群众意见

带头作用。”岷夺村党总支书记吴贤武说，通过党支部结对共建，引导党员干部转变观念、改进作风，主动投身发展，党员意识不断强化，发挥了党员的先锋模范作用。

如今的岷夺村，在驻村干部和村党组织的带领下发生了翻天覆地的变化：荒山种上了油茶树，坝子种上了甘蔗、水果、蔬菜等，还结合农业产业打造了“观光+旅游”农旅结合休闲区，实现多途径发展，

村民也在多产融合中增收致富。

习近平总书记曾在中央扶贫开发工作会议上强调，“抓好党建促脱贫攻坚，是贫困地区脱贫致富的重要经验，群众对此深有感触。

‘帮钱帮物，不如帮助建个好支部’”。贫困地区基层党组织往往存在战斗力不强、带领群众致富能力较弱等问题。第一书记和驻村扶贫工作队员的进驻，强化了基层党组织建设，提升了贫困地区基层党